

责编 徐瑞蔓 林兢 美编 金琳 审读 王忠良 排版 张春梅

公共车位被占自有私搭乱建存安全隐患 广告牌设置随心所欲

这些“任性”行为拉低城市颜值

吐槽吧



■西海岸新区薛家岛街道贵海花园小区的车位上被安装了地锁。



■城阳区夏庄街道杏杭社区4号楼网点前建了一个简易卫生间。



■李沧区少山路公交站的灯箱广告布卷放在底部，灯管和电线裸露。

公共车位被地锁霸占，快清理

“楼下公共车位被安装了地锁和放置了杂物，我们下班回家都没有车位停车。”近日，家住西海岸新区薛家岛街道贵海花园小区的袁先生向本报舆论监督热线反映，小区330号楼周边的停车位被一些业主私自占用。

据介绍，贵海花园小区为开放式小区，无物业管理。“330号楼下公共车位大约有30个，今年春节后，陆续有业主在这些车位上安装了地锁或放上杂物，将公共车位霸占成私人车位，到现在只有几个车位没有被地锁或杂物占用。”袁先生说，由于公共车位被私装地锁，业主之间常因停车问题发生不愉快，影响了邻里关系。另外，本来小区的车位资源就紧张，但安装地锁的业主有时并不在被占车位上停车，从而加剧了停车难现象。

袁先生曾多次向有关部门反映此问题，但始终未解决。他希望有关部门协调街道、社区尽快清理小区公共车位上的地锁、杂物，恢复正常停车秩序。

相关问题

●市民孙女士留言：李沧区沧怡路2号居民小区的许多业主在小区内私设地锁，将公共车位据为己有。另外，小区外道路上的停车泊位同样被放置了石墩、小家具等杂物，加剧了小区停车难问题。

业主多次向居委会反映此问题，但占车位现象并未改观。

●市民王先生留言：市南区银川山苑小区2号楼和3号楼周边设有公共车位，其中约有10个停车位被业主私设地锁，时间已达数月，有的业主只能将车停在小区边角位置或小区外，存在安全隐患。希望相关部门协调物业公司拆除地锁。

●市民于先生留言：崂山区辽阳东路温哥华小区沿街商铺前的多个车位被网点业主私装地锁，而这部分车位在多年前经街道、物业确认，属于小区业主共有。小区业主多次向相关部门投诉，执法人员曾两次到场执法，清除了地锁，但不久后就回潮了。期待相关部门加强执法力度，确保公共车位为大家所用。

●市民刘女士留言：莱西市中兴路月湖小区多栋居民楼楼下的公共车位被业主私装地锁、地桩，此问题已持续多年。小区业主多次向相关部门反映，执法人员曾多次到现场查看，发现地锁和地桩均被拆除，恢复正常停车秩序。

业主多次向有关部门反映，但执法人员仅拆除了被投诉车位上的地锁，其他地锁依旧存在。希望相关部门彻底清除小区内公共车位上的地锁，缓解停车难。

●市民万女士留言：平度市翰林苑小区8号楼、9号楼楼下设有公共车位，其中大部分车位被放置了锥形帽或安装了地锁，已有4年时间。这导致许多业主无法停车。业主多次向相关部门反映，物业反馈说，将与安装地锁的业主协商拆除，但整治效果不理想，希望相关部门加强执法，拆除地锁。

●市民刘先生留言：城阳区银泰德郡小区内多个公共停车位被居民安装地锁。近日，执法人员将地锁上的膨胀螺丝拆除，但并未移除地锁，业主依旧使用地锁占车位，致使小区业主停车难。希望相关部门严格执法，彻底拆除地锁。

●市民任先生留言：李沧区滨河路1051号小区为开放式小区，无物业管理。小区内部分公共车位被放置了铁链、轮胎、地锁等杂物，导致其他业主无法停车。该问题已持续两年多时间，期间多次向相关部门反映，但杂物乱占车位的情况并未改善。期待相关部门清理车位上的杂物。

商户私自在路边建厕所，快拆除

近日，市民招女士向本报舆论监督热线反映，城阳区夏庄街道杏杭社区4号楼网点的商户占用道路公共空间私自搭建了一个厕所，希望相关部门及时拆除。

记者在夏庄街道杏杭社区探访时看到，在华安路与源水路交叉口附近、杏杭社区4号楼商业网点前的绿化带旁，立着一个带门的白色板房。板房宽各约1米，高约2米，底部用混凝土固定在地面上，门上标有“洗手间”字样，“洗手间”后面还安装了一个洗手池。记者想打开门查看里面的情况，却发现门被锁着。据招女士介绍，该厕所下方原来是一处污水井盖。约两个月前，有商户私自对井盖进行改造，并在上面建了这座简易厕所，供员工和顾客使用。她发现后及时向相关部门反映了此事，但这个厕所至今没

相关问题

●市民付先生留言：市南区金梦花园小区5号楼2单元一住户将楼下公共空间圈占成自家院落，并在里面搭建两处违章建筑用于堆放杂物，其中一处还将小区的燃气管道圈起来，存在安全隐患，希望相关部门查处。

●市民周先生留言：两个月前，胶州市玫瑰苑北苑6号楼1单元一户居民在楼下公共区域施工，搭出一个长3米、宽1.5米的封闭建筑，用于堆放杂物。一到下雨天，雨水滴落在建筑顶部产生的噪声十分扰民。希望相关部门及时介入调查并拆

除违建，恢复小区良好环境。

●市民赵女士留言：西海岸朝阳山路116号的一家商铺为扩大店内空间，将门前台阶拆除，并扩建出一个约7平方米的区域，导致小区环境整体性，应该尽早拆除，避免其他商户跟风效仿。

●市民孙先生留言：崂山区中崂小区3号楼1单元楼后的公共空间被人用铁丝网圈起来，在里面堆放木头、建筑材料等易燃物品，导致小区环境脏乱，存在火灾隐患。这一问题已存在多年，希望尽快整改。

●市民董女士留言：市北区大都会小区西区2号楼一户居民在楼道内安装了铁门，并放置纸壳、木箱等杂物，存在安全隐患。此外，加装的铁门距离其他住户的防盗门较近，打开后阻挡其他住户正常通行。针对这一问题，自己已反映多次，但铁门至今未被拆除。

候车亭灯箱广告破损，快维修

“李沧区少山路公交车站候车亭的灯箱广告布破损严重，影响了市容市貌，希望职能部门责令管理单位及时整改。”近日，市民毛先生向本报舆论监督热线反映。

记者在现场看到，少山路公交车站位于青峰路东侧人行道上，由公交站牌和候车亭两部分组成，很多市民在此处候车。从正面看，候车亭内的灯箱广告布完好无损，可是转到灯箱侧面，能看到灯箱背后的整幅广告布卷曲着放在灯箱底部，落了一层灰，灯管和电线裸露。由于灯箱背面正对着一个居民小区，且距离小区外墙铁栅栏不足10厘米远，这样一幅碍眼的画面，天天被小区居民看在眼里。

“候车亭朝向小区的这一面原本也喷绘了广告，但之前被撤下后一直没有更换新内容。”毛先生吐槽说，灯箱广告临街的一面

光鲜亮丽，朝向居民楼的一面却破损严重，看着扎眼。另一位居民徐女士说，这处灯箱广告之所以成为影响市容市貌的死角，主要是因为其安装的位置非常不合理。候车亭紧挨着小区铁栅栏安装，灯箱的玻璃罩被铁栅栏阻挡，不能完全打开，只能掀起一条缝，没有足够的空间供工作人员操作更换新的广告布，而且原来的广告布被扯下来后，可能是拿不出来，只能卷在下面。”

毛先生表示，公交车站的灯箱广告破损很长时间了，希望职能部门联系责任单位，想办法尽快维修，还小区一个干净整洁的生活环境。

相关问题

●市民王先生留言：在莱西市青岛路和天津路路口西侧50米处，有一家烧烤店的广告牌夜间灯光过亮，影响周围居民休息，希望职能部门责令这家烧烤店及时整改。

●市民韩女士留言：在胶州市胶西镇小行村胶高路两侧，一些商户放置了多个广告牌，导致过往车辆通行不便，甚至造成车辆被划，存在安全隐患，希望职能部门加强巡查，清理违法占道的广告牌。

●市民朱女士留言：在崂山区松岭路青岛科大地铁站B站口西侧，一处工地的围挡有多处破损，上面的公益广告残缺不全，希望职能部门责令工地管理企业尽快修复。

●市民于女士留言：市南区逍遥二路16号1单元的一家托管班将广告牌安装在自己家的窗户下，导致自家无法做外墙保温，希望职能部门介入，协调处理此事。

●市民刘先生留言：在莱西市月湖小区附近的一个早市的门口，一家房地产企业安装了一块大型售楼广告牌，这个广告牌距离电线过近，且存在坠落风险，希望职能部门检查该广告牌，及时排除安全隐患。

部门回音

反馈邮箱：qdrbfkxy@163.com

这些留言已回应 问题解决进行中

清理小广告净化环境

8月18日，本报15版刊发《小广告困扰居民，期待彻底清理》专题，共刊发反映居民楼楼道内小广告泛滥问题的留言7条。

本报已收到全部7条留言的回复。其中，崂山区对馨和小区楼道内小广告屡清不绝问题进行了回复；胶州市对青建·景苑小区常年被小广告困扰问题进行了回复；西海岸新区对珠山文苑小区经常有外来人员张贴小广告问题进行了回复；市南区对新贵都小区北区小广告回潮问题进行了回复；即墨区对城市名苑小区楼道内有小广告问题进行了回复；平度市对龙腾锦苑小区电梯内张贴了许多装修小广告问题进行了回复；莱西市对奥润和府小区物业在电梯内张贴小广告后留下的胶水刺鼻问题进行了回复。回复率100%。

加大执法力度治理违停

8月18日，本报15版刊发《违法停车严重，呼吁长期整治》专题，共刊发反映违法停车问题的留言7条。

本报已收到全部7条留言的回复。其中，市南区对吴兴路3号门前有人违法停车问题进行了回复；即墨区对水发润城小区南门附近无名路上每晚都有大量机动车乱停问题进行了回复；城阳区对秀园路、广盛路路口共享电动车占用人行道和车行道问题进行了回复；李沧区对衡水路乱停车问题进行了回复；平度市对厦门路华林国际公馆小区南门和东门区域乱停车问题进行了回复；莱西市对明华街乱停车问题进行了回复；西海岸新区对板江路长期存在违法停车问题进行了回复。回复率100%。

增设交通设施消除隐患

8月18日，本报15版刊发《道路标线模糊，希望尽快施划》专题，共刊发反映道路标线不清、隔离设施设置不当、信号灯未安装等问题的留言8条。

本报已收到全部8条留言的回复。莱西市对泰山路道路标线模糊问题进行了回复；市南区对古田支路香港花园地下停车场出入口处水泥隔离墩阻碍交通问题进行了回复；市北区对劲松四路（同安路以北路段）道路中央隔离栏偏移问题进行了回复；崂山区对山东头路道路标线模糊问题进行了回复；城阳区对流亭街道仙家寨小学门口道路上的减速带过高问题进行了回复；西海岸新区对瑞源水岸小区南侧江山中路斑马线未设置信号灯问题进行了回复；即墨区对孟沙河二路银座动迁世家小区外人行道被占问题进行了回复；平度市对常州路北段道路标线不完整问题进行了回复。回复率100%。



具体回复内容
请扫描二维码查看。



诸葛汇·全民健身策

推广全民健身生活方式

“诸葛汇”邀您说说“运动那些事儿”

前不久，《山东省全民健身实施计划（2021—2025年）》正式发布，明确了“十四五”时期全省全民健身工作的主要目标，即到2025年，全省全民健身公共服务体系达到更高水平，体育健身成为更多人的生活方式。按照规划，未来城市社区“15分钟健身圈”更加完善，人均体育场地面积达到2.7平方米以上，公共体育设施全面开放，推动符合开放条件的公办学校体育设施向公众开放。对比这个目标，青岛依然还需要加把劲。

“我爱青岛，我有不满，我要说话”民声倾听主题活动开展以来，社区健身设施缺位、破损等问题是青岛日报各留言平台上市民关注的焦点问题之一。此前，本报“三我”特刊、“曝光台”栏目曾刊发过市民反映的该类问题，相关部门、区市也进行了积极整改。近期，随着参加东京奥运会的体育健儿载誉归来，市民健身热情高涨，该类留言建议再次趋热。网友吐槽的焦点依然集中在社区体育设施存在结构性缺位、维修跟不上等方面。就此，有网友建议，要尽快加强居民区现有健身设施的维护和监管，并加速新的健身设施的规划和建设。同时，还有居民认为，应鼓励居民区附近学校的操场和体育馆面向居民开放，推动全民健身热潮。

要促进全民健身事业高质量发展，助力百姓高品质生活，需要全社会共同关注、积极参与。本报今起推出“诸葛汇·全民健身策”征集活动，邀请广大读者、网友将阻碍体育健身广泛开展的问题和促进全民健身发展的金点子，通过青岛日报社海闻新闻客户端“直通12345”平台或邮箱qdrbyjdb@163.com反映给我们（请在标题前注明“诸葛汇·全民健身策”），编辑将择选刊登并提报给相关部门。